

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkaszerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

1952. február 15.

6 óra -- peró

B 1. kiadás

A Nemzeti Színház szocialista szerződést köt az RM színjátszóival
i Sr/Vi/Mk Mi Ie 3 minusz 1.

A színházi munka területén is fokozott szorgalommal teljesítik a dolgozók Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett felajánlásait. A szegedi Nemzeti Színházban Miklósi György elindította a "színpadi szép beszéd"-mozgalmát, amelynek eredménye már megmutatkozik a színészek tisztább, érthetőbb szövegmondásában. Komor István rendező március 9.-ig elkészíti Pavlenkó "Boldogság" című darabjának rendező példányát.

A Nemzeti Színház a Rákosi Művek
dolgozóival

szocialista együttműködési szerződést köt. A Nemzeti Színház az együttműködéssel kapcsolatosan kötelezettségeket vállal. Így többi között ismerteti a Rákosi Művek színjátszóival a színpadtechnikát. A színház konzultációs csoportja - tagja két rendező, négy színész, egy dramaturg, jelmez-diszlettervező, valamint két műszaki vezető - művészi és műszaki tanácsokkal segíti a kultúrcsoport vezetőit. /MTI/
tanulmányi kirándulások keretében

Egyetemeinken és főiskoláinkon harminckétezren tanulják az orosz nyelvet

i Sr/PE/Mk M Ie 3

Egyetemeinken és főiskoláinkon 1949 őszén vezették be az orosz nyelv tanítását: a közgazdaságtudományi egyetemen és a főiskolákon az első évfolyamokon, míg a felső oktatás többi területén csak a II., III. és IV. évfolyamokon. mintegy tizenhatezer, a rákövetkező évben 22.000 hallgató tanulta az orosz nyelvet, a mostani tanévben pedig már 32.000. Ebben az évben új, szakosított - például orvosi, műszaki, stb. orosznyelvű tankönyveket kaptak. /MTI/
1949-50-ben

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2.kiadás

1952. február 15.

6 óra 05 perc

Több mint tizenhatezer egészségügyi ismeretterjesztő előadást rendezett tavaly a Vöröskereszt

i Bo/He/Mk ^{FT} M¹ 3

A Magyar Vöröskereszt 1951-ben Budapesten 3.312 /3.312/ rendezett az egészségvédelem kérdéseiről, vidéken 12.690 /12.690/ ilyen előadást tartottak.

A felvilágosító munka eredményeként egyre több dolgozó jelenik meg a rák, tüdőszűrő és egyéb előzetes orvosi vizsgálaton. A hajdu-biharmegyei Nádudvar és Földes községekben például a lakosság hatven százaléka jelent meg a golyva leküzdésére tartott előzetes orvosi vizsgálaton.

1951 folyamán több mint háromszor annyi "Egészségvédelemre kész" tanfolyamot rendezett a Vöröskereszt, mint a megelőző évben s ezek részvevőinek száma csaknem nyolcszorosára emelkedett.

Eredményesen segítette a Vöröskereszt a gyógyítás szempontjából nagyjelentőségű véradó mozgalom fejlődését. Az elmúlt évben megkésztvén azok száma, akik önkéntes véradással segítették egészségének helyreállítását, életének megmentését. /MTI/ elő a betegek

Hírek a szabolas-szatmármegyei gépállomásokról

8 Vid Mk Mi Ni

Szabolcs-Szatmár megye gépállomásai közül a nyirmadai, a nyirtéti és mándoki gépállomáson befejezték a téli gépjavitásokat.

xxx
A nyirmadai gépállomáson a téli gépjavitások során a vetőgépeket úgy szerelték át, hogy babvetésre és a kukorica négyzetes vetésére is alkalmasak lettek.

xxx
A nyirtéti gépállomás női dolgozói elhatározták, hogy női traktoros brigádot szerveznek. A női brigád végzi majd Nyirtét termelőszövetkezeti községben az összes gépi munkákat.

xxx
Február 11.-én Büdszentmihályon megkezdődött a második női traktorosképző iskola. A tanfolyamra többek közt az encsencsi gépállomásról 11, a mándokiról 10, a nyirtéti gépállomásról 8 női traktoros jelentkezett. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. február 15.

6 óra 10 perc

Közel hetvenezer forint jutalmat kapnak március 9.-én a múlt évi tejbegyűjtési verseny második szakaszának legjobbjai

1 KÉ/Jné/Mk M1 N1 3

A múltévi tejbegyűjtési verseny második szakaszának eredményeit most értékeli a begyűjtési minisztérium, Március 9.-én, Rákosi Mátyás 60. születésnapján közel hetvenezer forint jutalmat oszt ki az országos viszonylatban legjobb eredményt elért öt állami gazdaság, illetve a

legjobb eredményeket elért termelészövetkezet^{ek} és földművesszövetkezet^{ek} között. Ugyanakkor adják át a megjutalmazott állami gazdaságoknak, termelészövetkezeteknek és földművesszövetkezeteknek a vándorzászlókat is.

Az állami gazdaságok közül kiemelkedik a Sztálin születésnapjára indított verseny kezdeményezője, a budapesti állami gazdaság lakihegyi üzemegysége, de jó eredményt ért el a kőbányai üzemegység is. Esélyes a nógrádmegyei szécsényi állami gazdaság is. A termelészövetkezetek közül élen jár a borsodmegyei Kesznyéten községben működő "Szabadság" termelészövetkezet. A legjobbak között van a szolnokmegyei jászfelsőszentgyörgyi "Vörös sarok" termelészövetkezet is. A földművesszövetkezetek között a baranyamegyei Görcsöny község, a szabolicszalmármegyei Szamosangyalos és a fejérmegyei Lovasberény község földművesszövetkezete ért el jó eredményt a tejbegyűjtési terv teljesítésében a múlt évben.

Az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és földművesszövetkezetek körében ez év januárjában új versenymozgalom indult az ezévi tejbegyűjtési tervek teljesítéséért. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére számos állami gazdaság, termelészövetkezet és földművesszövetkezet kötött egymással hosszulejártu verseny-szerződést: továbbra is azon vetélkednek, melyikük teljesíti jobban a tejbegyűjtési terveket. /MTI/

Husz százalékkal emelkedett 1951-ben zsákgyártásunk

1 Kné/Mk Kné N1

A zsákgyártás egyik fontos alapanyaga a lenkőc. A hazai lenkőc nem fedezi a szükségletet, ezért régebben nyugatról importáltuk ezt az alapanyagot. A felszabadulás óta a Szovjetunió lát el minket kitűnő minőségű és nagymennyiségű lenkőccel, ami lehetővé teszi a zsák-készítés állandó fokozását. 1951-ben husz százalékkal több zsákot készítettünk, mint 1950-ben és ebben az évben tovább emelkedik zsák-termelésünk. /MTI/

B 4. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1952. február 15. 6 óra 15 perc

A Magkereskedelmi Vállalat felkészült a koratavaszi forgalomra
i Né/tot/Ma Kné Hk Ni4

A Magkereskedelmi Vállalatnál minden előkészü-
let megtörtént, hogy az állami gazdaságok, tszcs-k, egyénileg dol-
gozó parasztek és kertészek már a vetési munkálatok megindulása
előtt az ország minden vidékén hozzájussanak a szükséges magvakhoz.
A gyorsabb és könnyebb beszerzés érdekében a vállalat tovább bővi-
tette Vetőmag Bolt hálózatát. Új boltot nyitott Budapesten,
Nyíregyházán, Kaposváron, Zalaezerszegen, Székesfehérváron és Kecse-
méten. Ez évben tehát a már előbb létesített 12 /12/ üzlettel együtt
összesen 18 /18/ Vetőmag Bolt áll a mezőgazdasági dolgozók rendel-
kezésére.

E hálózaton kívül a vállalat szoros kapcsolatot
létesített a földművessz. vetkezetekkel, Népboltokkal és állami
kiskereskedelmi boltokkal. Kora tavaszig ezeket is ellátja magvak-
kal, úgyhogy az egyénileg dolgozó parasztság a legkisebb faluban is
könnyen hozzájut a háztáji gazdálkodáshoz szükséges, színes tása-
kokban árusításra kerülő kistételű kerti magvakhoz is. /MTI/

Évi 100 vagon kukrociát takarítanak meg a budapesti sertéshiz-
laldák a moslék etetésével
i Kö PV/Ma Mi Ni 4+4

/MTI/ Az állami sertéshizlaldákban felhasználják Budapest
és a többi ipari város közkonyháinak hulladék- és moslékanyagát
is, melyet naponta összegyűjtenek és a hizlaldákba szállítanak. Itt
megfelelő sterilizálás után etetik fel az állatokkal az azelőtt
csatornába öntött moslékot. Ilyenformán a sertések igen értékes
takarmányhoz jutnak. Budapesten a moslék felhasználása évi 100 va-
gon kukorica megtakarítását jelenti. Ezzel a kukoricamennyiséggel
évente 2500 /2500/ sertést lehet egyenként 140 /140/ kilós súlyra
felhizlalni. Összegyűjtik még a hizlaldák a vásártelepek zöld hul-
ladékát, valamint a vágóhidakról az állati vért és a tejüzemokból a
fölözött tejet. Ez abraktakarmány megtakarítás mellett olyan vitamin-
dus vagy állati fehérjét tartalmazó takarmányhoz juttatja a hizlal-
dákat, amely az állatok fojlódását, hizékonyságát jelentősen elő-
mozdítja. /MTI/

Gépesítik 1952-ben az anyagmozgatót
i gyr/Jné/Ma Kné Ni3
a cukoriparban. A földekről a répát transzportörök fogják a vagonok-
ba rakni, a kirakásnál hidraulikus berendezéseket alkalmaznak. A
tároló-helyekre szállítószervezet viszi majd a répát. /MTI/

?

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. február 15.

6 óra 20 perc

Nyikoláj Spanov nagyjelentőségű, a második világháború okaival foglalkozó könyve rövidesen magyar nyelven is megjelenik

1 M/tot/MkM Ie 3

Az Új Magyar Könyvkiadó a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején bocsátja közre Nyikoláj Spanov "Gyujtogatók" című hatalmas, több mint nyolcszáz oldalas munkáját. Spanov könyve a második világháború igazi okait ismerteti, nagyrészt a fasiszta német diplomácia titkos irattárának dokumentumai alapján. Tudományos, történelmi alapon tárgyalja a fasiszmus történetét/a Reichstag felgyújtását, a lipcsei Dimitrov-peren,

a spanyol polgárháborún és az Anschluss-on keresztül Cséhszlovákia megszállásáig. Bemutatja a második világháború elindítóinak gyalázatos aknamunkáját, a német, az angol és az amerikai nagytőke összefogását. A hatalmas mű mozaikszerű epizódokban ismerteti a diplomáciai kulisszatitkokat, ugyanakkor a marxista-leninista elmélet alapján világítja meg az eseményeket. Reflektorfényben mutatja meg a német kommunisták példamutató, áldozatos magatartását, harcukat a náciizmus ellen, részletesen foglalkozik a német munkásosztály nagy vezérére, Ernst Thälmann munkásságával, közli J.V. Sztálin beszélgetését H.G. Wells angol íróról, rávilágít a náci, a jobboldali szociáldemokraták s a munkásmozgalom és a német nép többi árulójának gyalázatos összeesküvésére.

/MTI/ / Hitlerék uralomrajutásától kezdve

Megkezdték a földalatti gyorsvasút alagútja első túbving-gyűrűjének szerelését

1 Ta/Fd/Mk KÖM Tom Ni 4

A budapesti földalatti gyorsvasút építése jelentős szakaszához érkezett: a Szent István-téri munkahelyen megkezdték a gyorsvasút kitérő alagútjának építése során az első túbving-gyűrű szerelését. Az egy méter széles, több darabból álló gyűrűt a dolgozók először a földalatti gyorsvasút Lágymányosi-telepén szerelték össze a föld felett, hogy most, amikor már sor kerül az alagútban való szerelésre, némi gyakorlattal rendelkezzenek. Dörgei Pál, Lőrincz József, Zuckermann István és Lénárd István csoportvezetők irányítják az első gyűrű szerelését,

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. február 15.

6 óra 30 perc

Tiznapos határidőrovidítést értek el a vasbetonelemek elektromos fűtésével a műegyetemi építkezés dolgozói

i Ka/PV/Mk Tom Ni 4

A Hidépítő Vállalat mérnöke, Weisz György és Nagypál Sándor műszaki vezető a szovjet szakirodalomból merített tapasztalatok alapján lényegesen megrövidítették a beton kötésének idejét. A betonelemek vasvázaiba elektromos áramot vezetnek s így a vasbetonelemeket az eddigi 10-12 nap helyett már 10-12 óra után kiszaluzhatják. Ezt a módszert tavaly télen a Margit-hídon alkalmazták sikerrel a síneket összekötő vasbetonlemezek készítésénél.

Most a műegyetemi építkezés dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy a magasépítőiparban első ízben alkalmazzák ezt az újfajta eljárást. Az egyik tanszék első emeletének tizenegy nagy pillérét és egy huszonkét méter hosszú vasbetongerendáját már elektromos árammal fűtötték. A dolgozók ezzel az újtással tiznapos határidő rövidítést értek el a vasbetonszerkezetek készítésénél. /MTI/

A ferencvárosi fűtőház sztahanovista mozdony-brigádjai „a „Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap!”-mozgalom keretében megszüntetik a munkás- és személyvonatok késését

i Ta/Pd/Mk Tom Ni 4

Az ország legnagyobb fűtőháza, a ferencvárosi fűtőház sztahanovista mozdony-brigádjai is csatlakoztak az őszi csúcsforgalom legjobbjaiknak versenyfelhívásához, amelynek jelszava: „Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap!”

Az őszi csúcsforgalomban, a téli forgalomban sok sikert elért ferencvárosi mozdonyvezetők és fűtők legjobbjai - mint Vörös János, Lócsai János, Nagy I. István, Ormándi István - vállalták, hogy a munkás- és személyvonatok késését a forgalmi szolgálattal együttműködve teljesen megszüntetik. /MTI/

Futószalagot kap 1952-ben a Duna- és a Divat Cipőgyár

i Kné/Jné/Mk Kné Hk Ni 3

1952-ben cipőiparunkat is tovább fejlesztik: a Duna Cipőgyár márciusban egy kisebb, a második félévben pedig egy nagyteljesítményű futószalagot kap, amely mellett az egyes munkaműveleteket 3-4 dolgozó végzi majd és így sokkal gyorsabb lesz a munka. A Divat Cipőgyár is kap futószalagot ebben az évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. február 15.

6 óra 30 perc

A rádió is készül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1 M/M/Mk M Ie plusz 5

A Magyar Rádió műsorosztályai nagyszabású tervet dolgoztak ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának méltó megünneplésére. Már az ünnepi hónap első hetében több értékes összeállítást, hangversenyt, előadást közvetít a rádió. Így hétfőn este hangzik fel Szabó Ferenc "Kossuth-díjas zeneszerzőnk műve" "A magyar-szovjet barátság dala", amelynek szövegét a hazánkban is járt kitűnő szovjet költő, Lev Osanyin írta. Kedden este "Szovjet írók és költők a békéért" címmel irodalmi összeállítás hangzik el a Kossuth-adón, majd 20.45-kor verses, zenés összeállítással köszönti a rádió a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Szerdán délután irodalmi összeállítást közvetítenek "Eggyé olvasztott bennünket November" címmel. Pénteken a Magyar Rádió szimfonikus zenekara ad hangversenyt. Szombaton délután Csillag Miklós tart előadást a szovjet zenéről, este ünnepi hangverseny lesz a Szovjet Hadsereg megalakulásának évfordulója alkalmából, majd irodalmi összeállítás hangzik el "Harmincnégy éve született a Szabadító Sereg" címmel. Jövő vasárnap délelőtt hangfelvételtől közvetítik a magyar rádió szimfonikus zenekarának hangversenyét, amelyen David Ojsztrah és Igor Ojsztrah is közreműködött. Este szovjet zeneművészek tolmácsolásában magyar zeneszerzők műveit és Vágyim Szobko: "A második front mögött" című drámájának rádióváltozatát hallhatjuk. /MTI/

A Fővárosi Könyvtárnak

1 Kj/TI/Mk M Ie 3

a múltban mindössze 12 fiókja volt, azok is csak a város belterületén. A Fővárosi Szabó Ervin könyvtárnak ma 36 fiókja van, nagyrészt a külső kerületekben.

Kőbányán, a Zalka Máté-téren 1947-ben nyílt meg a 12-es számú fiók, amely akkor két kis szobából állt csupán. A dolgozók azonban mind sürűbben látogatták a könyvtárat, úgyhogy 1950-ben bővíteni kellett a helyiséget. A 12-es számú könyvtárfióknak ma már 20 könyvkölcsönző-állomása van, olvasóinak száma 3368. A könyvtár dolgozója Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy Kőbánya legtávolabbi részén két kölcsönző állomást létesítenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. február 15.

6 óra 35 perc

Szép otthonuk, jó életük van a Bécsi-uti Téglagyár toborzott dolgozóinak

1 Rné/PV/Mk Tom Ie 2

A Bécsi-uti Téglagyár nyolcvan személyes, korszerűen berendezett munkás-szállásán jól fűtött, tiszta szobákban pihennek munka után a vidéki dolgozók. Délben az üzemben kapnak főttételt, este az otthon konyháján főzhetnek maguknak. A vidékről jött dolgozókat megérkezésükkor azonnal ellátják munkaruhával. Megismertetik őket a munkavédelmi berendezések használatával és az üzemben a szakmai tudás elsajátítása érdekében élenjáró dolgozók mellé osztják be őket. Politikai oktatásukról is gondoskodnak.

Az otthon közelében tágas, szépen berendezett kulturterem van. A szálláson több rádió is van, hogy otthon is tanulhassanak, szórakozhassanak a vidékről jött dolgozók. Tervbe vették, hogy csoportosan látogatják a kiállításokat, egy-egy filmet vagy színdarabot közösen megnéznék és bekapcsolódnak az üzem kulturgárdájába is.

Vince Mihály kemencerakozó és Kiri János agyagbányász toborzott dolgozók ilyen körülmények között nevelődtek a Bécsi-uti Téglagyár jó munkásaivá, harcos párttaggá. Kiri János sztahanovista kitüntetést is kapott már és művezetői tanfolyamra küldték, Vince Mihály pedig norma- és időmérőiskolát végez. /MTI/

Ünnepi kirakatok, díszes könyvjelzők, villanyujság is népszerűsíti a Szovjet Film Ünnepet

1 Hbj/Jné/Mk M Ie plusz 5

A Szovjet Film Ünnepe alkalmából a villanyujság a November 7.-e-téren tájékoztatja a közönséget a filmek témájáról és egyben közli, hogy az egyes szovjet filmremekeket melyik filmszínház mutatja be. A könyvesboltokban díszes könyvjelzőket adnak a vásárlóknak és a könyvtárakban az olvasóknak, amelyeken ismertetik a bemutatásra kerülő filmeket.

Elővételi pénztárat állítanak fel a Divatesarnokban is, számos állami áruház pedig díszes kirakatokkal köszönti a Szovjet Film Ünnepet.

A "Találja ki" pályázat huszezer megfejtőjének a FÖME levélben hívja fel a figyelmét a szovjet filmek bemutatójára.

Az MSzT VIII. kerületi szervezete is lelkesen kapcsolódik be a közönségszervezés munkájába. Vállalta, hogy 26.000 dolgozót mozgósít a szovjet filmek megtekintésére.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1952. február 15.

6 óra 40 perc

/Ünnepi kirakatok...folyt./ i Hbj/Jné/Mk M 1e

A Rákosi Művek versenyre hívta ki az ország minden egyes vasipari üzemét, hogy dolgozóik minél nagyobb számban nézzék meg a szovjet filmeket. /MTI/

Két sztahanovista komplex-brigádot szerveznek a műszakiak a Lőrinci Fonóban március 9.-e tiszteletére

i G3/Jné/Mk Kné Hk 1e 3

Az elmúlt évben Altuhov szovjet főmérnök látogatást tett a Lőrinci Fonógyárban. Sorra járva az üzemrészeket, több hibára hívta fel a dolgozók figyelmét, például arra, hogy több helyen rosszul állították be és nem elég gondosan tartották karban a gépeket.

Ebben az időben a gyár 93 százalékra teljesítette havi tervét. A szovjet főmérnök értékes tanácsokat adott a hibák kiküszöbölésére és a műszaki vezetők az utmutatás nyomán kijavították azokat. Eredmény: a vállalat 1951-es tervét 101.4 százalékra teljesítette.

A jó munkamódszerek alkalmazása, a műszaki feltételek megjavulása nyomán az üzem dolgozói népünk szeretett vezérének 60. születésnapjára már vállalhatták, hogy negyedéves tervüket 24 tonna fonallal telteljesítik. A dolgozók sikerrel teljesítik felajánlásukat: már eddig több mint nyolc tonna anyagot készítettek terven felül. A felajánlás teljesítésének elősegítésére a műszakiak vállalták: két sztahanovista komplex-brigádot szerveznek. /MTI/

Különféle gyógy- és tápkenyerek és újfajta sütemények gyártását

i gyr/Jné/Mk Kné Hk 1e plusz 3

kezdi meg március 9.-éig a Fővárosi Tanács felügyelete alá tartozó Budai Sütőipari Egyesülés. A többi között malátás piskótát, köménymagos rozskenyeret és Graham-kenyeret is készítenek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. február 15.

6 óra 45 perc

Nyikityin utmutatásai nyomán újfajta hegesztő transzformátor-típust gyártanak az idén a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i SB/Jné/PE SL Ie 4

Az elmúlt évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapja igen sokat jelentett a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozóinak életében is. V.P.Nyikityin akadémikus tanácsot adott, hogyan tökéletesítsék a gyárban készített hegesztő transzformátorokat. A vállalat dolgozói ennek alapján két kísérleti transzformátort készítettek. A vasmag szerkezetének megváltoztatásával tökéletesítették a hegesztő transzformátor szabályozását. A próbamérések alapján már megállapíthatták, hogy mintegy 25 százalékkal gazdaságosabb az újfajta transzformátor, mint a régi 250 amperes típus. Az újfajta berendezés előnye már a transzformátor gyártásánál jelentkezik, mivel az új típus kisebb, mint a régi és elkészítésénél a Gazda-mozgalom keretében felhasználják a Borsodnádasi Lemezgyár transzformátor-lemez hulladékait.

Az idén - ugyancsak Nyikityin tanácsai nyomán - több 160, 250 és 400 amper áramerősségű hegesztő transzformátor kísérleti példányait is elkészítik a gyár dolgozói. Ebben az évben a típusok gyártására is sor kerül, ami az egész hegesztőipar fejlődését jelentősen elősegíti. Az újfajta hegesztő transzformátorokból a vállalatok azt a típust választják, amely helyi körülményeiknek legjobban megfelel. Így a hegesztő transzfor- /MTI/ is mind jobban használható a gépek és a szegecselt kivitelzés helyett mindinkább rátérhetünk a hegesztett szerkezetek készítésére. /MTI/ /nátoroknál +ki

Február 14.-én 1954. szeptember 21.-i tervét teljesítette Székely György, a Világítástechnikai Vállalat sztahanovista fémnyomója

i T/tot/PE SL Ic 4

Székely György, a Világítástechnikai Vállalat sztahanovista fémnyomója 250 százalékos átlagteljesítménnyel kezdte az új tervét. Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére célul tűzte ki, hogy felszabadulásunk 7. évfordulójára befejezi öt éves tervét. Az új versenyszakaszon ismét tovább gyorsította munkáját. Az elmúlt hónapban a mélysugárzó villanyernyő megmunkálásánál elrés szerkezetet alkalmazott, amelynek segítségével kiküszöbölte a kézi munkát. Teljesítménye 310 /310/ százalékra emelkedett. Munkamódszerét tovább tökéletesítette és már 315 /315/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. Február 14.-én 1954. szeptember 21.-i tervét teljesítette. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. február 15.

6 óra 50 perc

Terjed a Loy-mozgalom Mártabányán és Sajókazán

i vid SL/PV/PE SL Ie +2

A mártabányai Üzem frontfejtésén dolgozó Szombati Lajos brigádja Loy Árpád mozgalomához csatlakozva napi tizcsillés többtermelést tűzött ki legközelebbi céljául. Ugyancsak tizcsillés többtermelést vállalt Vercsik Sándor brigádja is. A két brigád párosversenyben harcolt, hogy többet termeljen ma, mint tegnap. A Szombati-brigád a kaparószalag jobb kihasználásával a vállalt tizcsille helyett már naponta 12-15 csillével termel többet tervénél.

A csoportos pillérfejtésen Bodvai Lajos és Vincze Lajos csapatai - amióta csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz - rendszeresen megbeszélnek az előző műszak csapataival a munkahelyi viszonyokat. A műszaki vezetés előre biztosítja számukra az ácsolásához szükséges fát és robbantóanyagot. Karbantartó-brigád szervezésével megszüntették, hogy a fejtőcsapatok karbantartást végezzenek. Ma már a Vincze-csapat nyolc, a Bodvai-csapat pedig hét csillével termel többet műszakonként.

A sajókazai frontfejtés brigádjai 150 csille szén műszakonkénti kitermelésért indultak harcba a Loy-mozgalom keretében. A frontfejtés 160-170 csille szén termel műszakonként és már meg is született az új jelszó: "Harc a 200 csillés termelés eléréséért". Hasonló eredmény elérésére versenyre hívták a harmadikat. A harmadik harmad a verseny megindulását követő napon 176, a második napon 188 csille szén termelt. /MTI/

- - - -

Március 9.-ig 20 százalékkal növelik gépeik vágási sebességét a Láng Gépgyár "Ady" brigádjának tagjai

i Iv/PV/PE SL Ie 3

A Láng Gépgyárban a kisesztergaműhely dolgozói csatlakoztak elsőnek a Ganz Vagongyár 522-es műhelye dolgozóinak kezdeményezéséhez. A műhely "Ady" brigádja már eddig is jelentős eredményeket ért el a szovjet munkamódszer alkalmazásával. Diks Ferenc, a brigád sztahanovista esztergályosa az új tervév kezdete óta 300 méterre fokozta korábbi 60-80 méteres vágási sebességét és példáját követve, most már a brigád valamennyi tagja gyorsvágással dolgozik. Így érték el, hogy januárban 140 százalékra teljesítette tervét a brigád.

A műhely legjobb dolgozói felkeresték a Ganz Vagongyár 522-es műhelyének dolgozóit, hogy az ottani tapasztalatokat átvéve, műhelyükben is tovább fejleszthessék a gyors megmunkálási mozgalmat. A Ganz Vagongyáriak tapasztalatait felhasználva most újabb célt tűztek maguk elé: március 9.-ig további husz százalékkal növelik gépeik vágási sebességét és munkamódszereik átadásával el akarják érni

hogy a kisesztergaműhely dolgozóinak 35 százaléka térjen át a gyors megmunkálásra. Rákosi Mátyás 60. születésnapjára. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12. kiadás

1952 február 15

12 óra 35 perc

Veszprém, Tolna, Baranya, Borsod megye is lelkesen készül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

Hbj/He/Hné M Ie ↓ 3

Veszprém megyében

Barátság Hónapja idején 350 /350/ előadást tartanak a Szovjetunióról, 76 /76/ helyen pedig a szovjet filmről. A November 7. Erőműnél és az Ajkai Erőműnél a szovjet erőművek építéséről, Füzfőn a szovjet papírgyártás fejlett módszereiről tájékoztatják a dolgozókat. Veszprém megyében április 1-ig 10.000 /10.000/ új MSzT-tagot akarnak szervezni s 107 /107/ községben megalakítják az MSzT alapszervezeteket.

Tolna megyében

Minden olyan kulturotthonban, ahol rádió van, megszervezik a Moszkvai Rádió Baráti Körét.

Baranya megyében

Minden községben rendeznek ünnepeket. Felsőszentmárton határmenti délszláv község MSzT-szervezete elhatározta, hogy a sellyei járásban ők szervezik a legtöbb MSzT-tagot. A pécsi iskolákban a diákok dolgozatokat írnak a magyar-szovjet barátság jelentőségéről.

Borsod megyében

A nagyüzemek, bányák és építkezések dolgozói sztahanovista örtekezőleteket tartanak, ahol szovjet munkamódszerekkel dolgozó kiváló munkások, mérnökök ismertetik eddig elért eredményeiket és a szovjet munkamódszerek alkalmazásának óriási jelentőségét. Április 4-ig a borsodiak 20.000 /20.000/ új MSzT-tagot szerveznek be. Február 18-án a miskolci színházban bemutatják Kornejesuk, a kiváló szovjet író "Ukrajna sztyeppéin" című zenés vígjátékát. /MTI/

Vidéken is igen nagy az érdeklődés a Szovjet Film Ünnepe iránt

1 Hbj/He/Hné Ie ↓ 3

A szovjet filmek iránt vidéken is igen nagy az érdeklődés. Az üzemek és tömegszervezetek kulturpropagandistái egymást hívják ki versenyre: melyikük ad el több jegyet. Szegeden a Fáklya moziban bemutatásra kerülő "Sztálini sélymok ünnepe" című filmhez már három nappal a filmünnep kezdete előtt, nem lehetett jegyet kapni. A gyöngyösi filmszínházban csaknem három hétre elővételben kelték el a jegyek. Vésztőn ötezer jegyet vásároltak a dolgozók, az algyői mozi pedig már egy héttel a filmünnep kezdete előtt eladta a filmünnep első két hetének jegyeit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 február 15

12 óra 40 per

A November 7. Erőmű építkezésénél

Vid Sz/tot/Hné Tom Ie 4 3

A "Vörös Csillag" tanulószállás lakói két tanépitkezésén sajátítják el az építőipari szakmát. A November 7. Erőmű dolgozóinak családi házeit egyedül a tanulók építik és a várpalotai bányászházak építésénél külön munkahelyen dolgoznak.

Tíz tanulóból álló csoport alkot egy brigádot. Minden brigádot egy-egy oktató vezet. Az oktatók kinn az építkezésen és otthon a tanulószálláson állandóan foglalkoznak az ifjú dolgozókkal. Megmagyarázzák nekik a helyes szerszám- és anyagkezelést, a legjobb munkamódszereket, megismertetik velük a táblás zsaluzást. Ennek eredménye például, hogy az alig négy hónapja tanuló Márkus-brigád tagjai tervüket 210 /210/ százalékra teljesítik.

A tanulók esti előadásokon sajátítják el a számtant, a szakmai és politikai ismereteket.

Az ipari tanulóknak külön sportegyesületük, sportpályájuk van. /MTI/

A 41-es Építőipari Tröszt dolgozóinak ujitásával: két emelet magasságba is emel a transzportör

i Ka/Jné/Hné Tom Ie 3

A transzportörök az építkezéseken a téglákat csak öt-hat méter magasba tudják szállítani. Ha második emeletre is kell téglát szállítani, már külön faállványt készítenek és erre helyezik el a transzportört. Ehhez az állványhoz sok faanyagra van szükség és elkészítése 14-15 /14-15/ ember félnapi munkáját is igénybeveszi. Erős György és Vajnai Sándor, a 41-es számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói most egy emelőt szerkesztettek, amely csörlő segítségével fel-emeli a transzportör tengelyét. Így a transzportört két dolgozó 20-25 /20-25/ perc alatt emeli fel a kívánt magasságba. /MTI/

A Bajor Gizi-muzeum vezetősége

k SzN § Hné M Ie a dolgozók érdeklődésére közli, hogy a Muzeumot minden kedden, csütörtökön és szombaton délután 3-7-ig, vasárnaponként pedig délelőtt 10-2-ig tartja nyitva. /MTI/

M T I B E L D Ő T D H I R E K

14. kiadás

1952 február 15

13 óra 45 perc

A kerületi kulturocsoportok zenével, dallal, tánccal köszöntik március 9-ét, Rákosi Mátyás születésnapját

1 Kj/He/Hné M Ie 3

A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya nagyszabású tervet dolgozott ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának és Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére.

A népművelési osztály támogatásával a kerületi kulturocsoportok már megkezdték a próbákat, hogy zenével, tánccal, dallal köszöntsék nagy ünnepünket, március 9-ét. Február 15 és 20 között a kulturocsoportok tagjai előtt mintaelőadásokat mutatnak be. Ezt megelőzően központi minta-kulturműsort rendeznek a MÁVAG kulturtermében a kulturnevelési felelősök részére. Március 1-től 15-ig a kerületek kulturotthonaiban előadásokon ismertetik Rákosi Mátyás életét, harcát a béke megőrzéséért. A kerületi könyvtárfiókokban kiállításokon mutatják be Rákosi Mátyás műveit és anekdotákat rendeznek a "Rákosi per" című könyvből. Az üzemek kulturocsoportjai csasztuskákkal köszöntik azokat a dolgozókat, akik Rákosi Mátyás születésnapjára tett munkavállalásukat jól teljesítették.

/MTI/

Korszerűsítik a selypi cementgyárat

1 Rné/PV/Hné Tom Ie 4

A selypi cementgyár fejlesztésére ötéves tervünk ez évben több mint öt és félmillió forintot fordít. A gépeket tavaly még gőz hajtotta, az idén már villanymotorok. Az év második felében új kemencét kap az üzem. Épül a száz köbméteres kő- és szénsiló, amelyhez szállítóberendezés is készül. Két új nagyteljesítményű kalapáctörőt is kap a gyár és egy külön malmot a nyers-előkészítéshez.

Nagyteljesítményű vésőgéppel korszerűsítették a javító- és karbantartó műhelyt és tervbevették egy új lakatosműhely létesítését is.

A dolgozók számára 12 /12/ lakás, egy új 400 /400/ személyes kulturház, üzemi étkeзде, fürdő és öltöző épül. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 február 15

12 óra 50 perc

Vasipari kutatócink ajándéka: 15 /15/ százalékkal növelik az ózdi nagyolvasztók termelékenységét március 9-re egy új eljárás segítségével

i Si/Si/Hné SL Ie 4

Rákosi Mátyás 60. születésnapjára a Vasipari Kutató Intézet dolgozói is lelkes munkafelajánlásokkal készülnek. A múlt év őszén létesült hatalmas tudományos intézmény életében ez az első eset, hogy dolgozói a kutatási terv alapján a nehézipari munkáját közvetlenül segítő felajánlásokat tettek.

A felajánlás, hogy egy új eljárás bevezetésével 15 /15/ százalékkal növelni március 9-re az ózdi nagyolvasztók termelékenységét. Az öntődei osztály munkatársai elhatározták, hogy hozzájárulnak a nehézipar temperöntvény-ellátásának megjavításához. Ezért március 9-ig kidolgoznak és ipari méretekben bevezetnek egy olyan olvasztási eljárást, amellyel a még csak kis mennyiségben előállítható fekete temperöntvények anyagát nagy befogadóképességű kemencékben tudják gyártani.

A fémforgácsolási kutatórészleg dolgozói úgy készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára, hogy gyártási utasítást dolgoznak ki az acélalkatrészek és forgácsolószerszámok minőségét, élettartamát növelő "mélyhűtési" eljárás országos bevezetésére. /MTI/

Négy győr-sopronmegyei község begyűjtési eredménye a tanácsok munkájának tükrében

i Vid Kő/PV/Hné Mi Ie 4 3

A községi tanácsok jó vagy rossz munkája Győr-sopron megyében is erősen meglátszik a begyűjtés eredményén.

Iván község tanácsa nem szorgalmazta idejében a begyűjtés teljesítését. Ennek az lett a következménye, hogy a tanácsház folyosóján kifüggesztett táblán számtalan hátralékos dolgozó paraszt neve olvasható. A község kenyérgabonából 76 /76/, takarmánygabonából 80 /80/, kukoricából 68 /68/, baromfiből szintén 68 /68/, tojásból pedig 72 /72/ százalékra áll.

A szomszédos Csáfordjánosfa község dolgozó parasztjai viszont büszkék tanácsukra.

- A tanács jó munkájának köszönhetjük - mondta Kejtár Jenő tizholdas dolgozó paraszt - , hogy nem szegyenkezzünk a megyében a hátralék miatt.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 16. kiadás

1952 február 15

14 óra 30 perc

/Négy győr-sopronmegyei község...folyt/ i Vid Kő/PV/Hné Mi Ie

Kajtár Jenő és még többen már teljesítették az évi első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket. A tanács el-
észitette a gazdajstromot. Itt ez látható a tanácsháza falán, nem pe-
dig a hátralékosok névsora, mint Ivánban.

Mosonszentjános és Pusztasomorja községekben a ta-
nács ugyancsak nem tűr lazaságot az állami fegyelem terén. Mosonszentjánoson
az előírányzott 290 /290/ mázsa sertés helyett már 320 /320/ mázsát gyűj-
töttek be. Pusztasomorján 111 /111/ százalékra teljesítették a dolgozó pa-
rasztok sertésbeadási kötelezettségüket. /MTI/

Az esztergomi erdőgazdaság.

i Vid Ká /Ká/Hné Mi Ie ↓ 4

pilismaréti üzemegységében a "Rákosi Mátyás" fakiter-
melő brigád nevéhez méltán veszi ki részét a munkából. Névadójuk
születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy negyedévi fakitermelési
tervüket március 9-ig teljesítik. Tervüket azóta állandóan túlteljesítik.
Januárban 159,3 /159,3/ százalékot teljesítettek. Új vállalást tettek:
március 9 helyett március 3-ra fejezik be negyedévi tervüket. A pilis-
szentlőleki üzemegység dolgozói is módosították felajánlásukat és már-
cius 15 helyett március 9-re fejezik be negyedévi fakitermelé-
si tervüket. /MTI/

Szolnok megyében a múlt héten is sok dolgozó parasztcsalád lépett a közös
gazdálkodás útjára

i Vid KE/PE/Hné Mi Li ↓ 2

Szolnok megyében Mesterszálláson a múlt héten újabb
21 /21/ dolgozó parasztcsalád választotta a közös gazdálkodást: 15 /15/
család úgy határozott, hogy a "Béke" tszcs-be lép be, hat család pedig az
"Úttörő" termelészövetkezetet választotta. Több községben új termelőcso-
ort is alakult. Jászapátiban 18 /18/ dolgozó paraszt - köztük 15 /15/ kö-
zépparaszt - 172 /172/ hold földön "Kossuth" néven III. típusu tszcs-t
alakított. Abádszalók - Kisgyócs-parasztán I. típusu "Béke" termelészövet-
kezeti csoport kezdte meg működését. A fegyverneki és a surjáni dolgozó pa-
rasztok is I. típusu tszcs-t alakítottak. Tiszapüspökiben a "Kossuth"
és a "Petőfi" tszcs termelészövetkezetté egyesült. A megye különböző rő-
szeiben tíz előkészítő bizottság működik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 február 15

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie
pénteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én,

Borult, csapadékos idő

Közép-Európában tekintélyes hőmérsékleti különbségek alakultak ki az északnyugat felől előretörő hideg sarkvidéki és a Földközi-tengeren át érkező meleg szubtrópusi légtömegek között. E két légtömeg közötti elválasztó vonal épp hazánkon át vonul. Emiatt itt is éles ellentétek alakultak ki. A Dunántúlon télies volt az időjárás: egész napon át tartott a fagy és havazott. A csapadék mennyisége a Balatontól északnyugatra meghaladta a 10 mm-t is, Szentgotthárdon 18, Győrött 17, Komáromban és Lentiben 16 mm hullott. A déli és keleti megyékben ezzel szemben enyhe volt az idő. A hőmérséklet Szegeden 4, Debrecenben 5, Békéscsabán 8 fokra emelkedett. Csapadék ezen a vidéken is esett, de már csak eső alakjában.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: jobbára borult, ködös idő; sokfelé eső, havas eső, havazás, mérsékelt, helyenként élénkebb szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: minusz 4 minusz 1, keleten minusz 1 plusz 2, délben nyugaton minusz 1 plusz 2, keleten plusz 2 plusz 5 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné Ie
Február 16-án, szombaton a várható napi középhőmérséklet Békés-, Borsod-Bihar megyében 4 fok felett, másutt 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1952 február 15

14 óra 55 perc

zalaalövői állami gazdaság dolgozói a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában párosversenyben dolgoznak a fejési átlag továbbnöveléséért

Vid Kő/PV/Hnó Mi Li 4 2

A zalaalövői állami gazdaság tehenészei jó eredményeket értek el a szovjet módszerek alkalmazásával.

Miszori István tehenész a tehenek tőgyét fejés előtt melegvízzel mossa meg, a tőgyet naponta többször masszirozza, tisztavíz helyett meleg korpásvízzel itatja a teheneket, pontosan betartja az etetési időt és nagy gondot fordít a takarmány jó elkészítésére. A takarmányt minden tetősnél négy adagban adja a teheneknek. Az istálló rendje, a tehenek tisztántartása is példamutató az istállójában.

Gondos munkájának megvan az eredménye, Januári fejési tervét 945 /945/ literrel túlteljesítette. Ezért 189 /189/ forint prémiumot kapott. Rákosi Máttyás születésnapjára tett vállalását már száz százalékosan teljesítette. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának tiszteletére pedig vállalta, hogy a tehenek most folyó oltása ellenére két literrel tovább emeli a fejési átlagot. Ugyanakkor versenyre hívta Szűcs Imre tehenészt, aki 850 /850/ literrel teljesítette túl januári tervét, amiért 170 /170/ forint jutalomban részesült.

A két élenjáró tehenész vállalta: a többi tehenészeknek is átadja munkamódszerét, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának végére ne legyen a gazdaságban olyan fejő, aki a szovjet módszerek segítségével ne teljesítené túl egyéni tervét. /MTI/

Megkezdődött az állami gazdaságok gépeinek ünnepélyes próbafelvonultatása

Vid Kő/Kő/Hnó Kő Mi Li 3

Az állami gazdaságok gépesítési részlegei Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásaik teljesítőseképpen fokozott lendülettel készítik elő gépeiket a tavaszi munkára. Számos részleg már befejezte a javításokat. A vas megyei állami gazdaságok gépesítési részlegei február 7-re kivétel nélkül végeztek ezzel a munkával. A kincsespusztai állami gazdaság február 15-én megtartotta az évi munkára előkészített erő- és munkagépek, valamint a fogatok ünnepélyes próbafelvonultatását, a gazdaság vezetői előtt. Ünnepélyesen vonultatta fel helyrehozott gépeit a meggyespusztai állami gazdaság is. /MTI/

B 19. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1952. február 15. 15 óra — perc

A Műszaki Egyetem textil-technológiai tanszeke és a Kelenföldi Textilkombinát dolgozói szerződést kötöttek egymás támogatására

t Gö/VI/Ma Kné Ie 2 +4

A Budapesti Műszaki Egyetem textil-technológiai tanszékének képviselői és a Kelenföldi Textilkombinát dolgozói a Keltex kulturtermében jöttek össze, hogy ünnepélyes keretek között együttműködési szerződést kössenek az üzem teljesítőképességének fokozására és az egyetem oktatási színvonalának emelésére.

Az ünnepség első felszólalója Zilahi Márton, a Műszaki Egyetem textil-technológiai tanszékének vezető professzora volt. Beszelt a tudományos intézmények és a termelés állandó kapcsolatának jelentőségéről, majd megállapította, hogy bár megvoltak a kapcsolatok a tudomány és az ipar között, de ez nem volt elég hatásos. Ezzel a megállapodással szervezett formát ölt, rendszeres lesz a kapcsolat.

Ezután felolvasta a szerződést, amelyben a tanszék dolgozói vállalják, hogy technikai tanácsadást nyújtanak a gyár dolgozóinak szakmai és tanulmányi kérdésekben. Havonta egy műszaki és egy tudományos előadást tartanak az üzem dolgozói számára. Műszaki tanácsadással és a szükséges laboratóriumi vizsgálatok elvégzésével segítik a Vigogne fonodában előállított fonalak egyenletességének fokozását. Az üzem egyik fontos problémájának, az ideai termésű magyar gyapot feldolgozási technológiájának kidolgozásához műszaki segítséget nyújtanak.

A Keltex dolgozói az alábbi kötelezettséget vállalták:

A nyári üzemi gyakorlatra beosztott hallgatókat megfelelő munkabeosztásba helyezik és gondoskodnak azok helyes foglalkoztatásáról. A Kelenföldi Textilkombinát szakemberei segítséget nyújtanak a textil-technológiai tanszék egyes hallgatói szigorlati tervének kidolgozásához. A tanszéken folyó kísérletek és az oktató munka elősegítéséhez a karbantartó műhely gépeket és szerszámokat bocsát a tanszék rendelkezésére. A gyár egy fonó és egy szövő sztahanovistája a tanszék műhelyében sztahanovista bemutatót tart és ismerteti módszerét. Végül mindkét szerződő fél vállalja, hogy a bonyolultabb műszaki kérdések megoldására komplex-brigádot szerveznek.

beszélt:

Zilahi Márton után Mikó Erzséket a Keltex igazgatója is

- Amikor üzemünk a tudományos dolgozókkal szerződést köt, nemcsak azt várjuk, hogy a műszaki egyetem dolgozói segítséget adjanak nekünk, hanem a mi üzemünk dolgozói is hozzá akarnak járulni ahhoz, hogy a Műszaki Egyetem gyakorlatilag is jól képzett kadereket adhasson a textilipari üzemeknek. - mondotta többek között.

Ezután Döbrentei Károly, a Textil- / Szakszervezet vezetője és Jakab József, a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület fotitkára üdvözölte a dolgozókat. /MTI/ /és Ruházatipari Dolgozók

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 február 15

15 óra 05 perc

Tulteljesítik Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásait az állami gazdaságok dolgozói

1 Ká/Ká/Hné Kő Mi Li ↓ 4 a vállalt
határidő A jászberényi állami gazdaság gépesítési részlege/február 10-1 helyett február 6-ra valamennyi erő- és munkagépét tökéletesen megjavította. Koncz József tehenész vállalta, hogy 9.5 literes fejési átlagát március 9-ig 10.5 /10.5/ literre emeli a háromszori fejés, egyedi takarmányozás és a tőgymasszázs bevezetésével. Vállalását már február 11-re teljesítette és most tulteljesítésén dolgozik.

A szenttamási állami gazdaságban Várhegyi László tehenész elhatározta, hogy a szovjet módszerek bevezetésével a hét literes fejési átlagot 9 /9/ literre emeli. Vállalását jóval tulteljesítette: jelenlegi fejési átlaga 13.3 /13.3/ liter. Pagán Ferenc a gazdaság ségedagronómusa március 9-ig 14 /14/ új női munkaerő szervezését vállalta az állattenyésztésben. Vállalását február 9-én teljesítette.

A zsigmondházi állami gazdaság kovácsai a Gazda-mozgalmom kiszólesítésével ünneplik március 9-ét. Vállalták, hogy hulladékanyagokból 50 /50/ lópatkót készítenek. Az 50 /50/ lópatkót máris elkészítették./MTI/

Vas megyében januárban újabb tíz község fejlődött termelőszövetkezeti községgé

1 Vid KE/Jné/Hné Mi Li ↓ 2 az eddigi
Vas megyében 25 /25/ termelőszövetkezeti község mellé januárban újabb tíz község sorakozott fel: Uraiujfalu, Szentivánfa, Vámoscsalád, /Gödörháza" és Kercaszomor község ugyanásak termelőszövetkezeti község lett. Januárban a szombathelyi "Bóke", "Szorgalom", "Új élet" és a szalafői "Új Barázda" I. típusu tszes III. típusu tszes-vé alakult át./MTI/

/Porpác, Bozsok, Tarnabajd, Nemeskolta, Magyarszombatfa

M T I B e l f ö l d i H i r e k

B 21. kiadás

1952. február 15.

15 óra 30 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a Kecskeméti Gépgyár valamennyi öntőtanulója tulszárnyalta a száz százalékos teljesítményt

i Vid SL/VI /Ma K + 3

A Kecskeméti Gépgyár fiataljai közül eddig 110 /110/ öntőtanuló, az ifjumunkásoknak mintegy 90 /90/ százaléka, tett felajánlást Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A teljesítmény és a minőségi munka fokozására tett vállalásaik mellett valamennyien elhatározták, hogy csatlakoznak a Vorosin mozgalomhoz. Vorosin-brigádokat alakítottak, amelyeknek tagjai versenyre hívták egymást műhelyrészük és gépeik rendbentartására.

A gyár műszaki dolgozói és szakmunkásai mellett a gyár tanulói is állandóan segítik egymást, hogy minél jobb eredményekkel köszönthessék Rákosi Mátyás születésnapját. Deák István tanuló például Kovács Sándornak adja át rendszeresen jól bevált munkamódszerét. Kovács Sándor nemrég még száz százalék alatt dolgozott. A Deák Istvántól elsajátított munkafogások alkalmazásával és a Vorosin mozgalom felőnyeit felhasználva most már 122 /122/ százaléknál tart normája teljesítésében.

Kecskeméti Ferenc öntőtanuló Kovács Sándor eredményeit is tulszárnyalta. Teljesítménye rendszeresen 140 /140/ százalék és vállalta, hogy március 9-re 150 /150/ százalékra emeli eredményét. Versenyre hívta Baurer Mihályt, a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár öntőtanulóját és célul tűzte ki, hogy az első negyedév végére elérje Baurer Mihály jelenlegi 180-190 /180-190/ százalékos teljesítményét. /MTI/

A mágocsi "Rákosi" termelészövetkezet dolgozói levélben számolnak be a múlt évben ittjárt szovjet mezőgazdasági küldötteknek eddig elért eredményeiről
Vid /Ma Mi K

A Baranya-megyei mágocsi "Rákosi" termelészövetkezetben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére ünnepi csoportértekezletet tartottak. A gyűlésen - amelyen közel 200-an /200/ vettek részt - a község sok egyénileg dolgozó parasztja is. Az értekezleten felszólalt többek közt Molnár Imre, a termelészövetkezet egyik legjobb dolgozója is. \angle ott volt

- Javaslom - mondotta - hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából küldjünk levelet azoknak a szovjet elvtársaknak, akik ősszel a mi termelészövetkezetünkbe is ellátogattak. Számoljunk be nekik: mit, hogyan valósítottunk meg azokból a tanácsokból, amiket tőlük kaptunk és kérjük meg őket, hogy segítsék észrevételeikkel, tapasztalataikkal további munkánkat.

Molnár Imre javaslatát nagy lelkesedéssel fogadták a tsz dolgozói. Nyomban összeültek és nagy gonddal, sok-sok szeretettel megfogalmazták levelüket:

/folyt.köv./ L

B 21. kiadás

1952. február 15.

15 óra 30 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a Kecskeméti Gépgyár valamennyi öntőtanulója tulszárnyalta a száz százalékos teljesítményt

i Vid SL/VI /Ma K + 3

A Kecskeméti Gépgyár fiataljai közül eddig 110 /110/ öntőtanuló, az ifjúságunknak mintegy 90 /90/ százaléka, tett felajánlást Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A teljesítmény és a minőségi munka fokozására tett vállalásaik mellett valamennyien elhatározták, hogy csatlakoznak a Vorosin mozgalomhoz. Vorosin-brigádokat alakítottak, amelyeknek tagjai versenyre hívták egymást műhelyrészük és gépeik rendbentartására.

A gyár műszaki dolgozói és szakmunkásai mellett a gyár tanulói is állandóan segítik egymást, hogy minél jobb eredményekkel köszönthessék Rákosi Mátyás születésnapját. Deák István tanuló például Kovács Sándornak adja át rendszeresen jól bevált munkamódszerét. Kovács Sándor nemrég még száz százalék alatt dolgozott. A Deák Istvántól elsajátított munkafogások alkalmazásával és a Vorosin mozgalom felhívásait felhasználva most már 122 /122/ százaléknál tart normája teljesítésében.

Kecskeméti Ferenc öntőtanuló Kovács Sándor eredményeit is tulszárnyalta. Teljesítménye rendszeresen 140 /140/ százalék és vállalta, hogy március 9-re 150 /150/ százalékra emeli eredményét. Versenyre hívta Baurer Mihályt, a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár öntőtanulóját és célul tűzte ki, hogy az első negyedév végére elérje Baurer Mihály jelenlegi 180-190 /180-190/ százalékos teljesítményét. /MTI/

A mágoosi "Rákosi" termelészövetkezet dolgozói levélben számolnak be a múlt évben elért szovjet mezőgazdasági küldötteknek eddig elért eredményeiről
i Vid /Ma Mi K

A Baranya-megyei mágoosi "Rákosi" termelészövetkezetben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére ünnepi csoport-értekezletet tartottak. A gyűlésen - amelyen közel 200-an /200/ vettek részt - a község sok egyénileg dolgozó parasztja is. Az értekezleten felszólalt többek közt Molnár Imre, a termelészövetkezet egyik legjobb dolgozója is. / ott volt

- Javasolom - mondotta - hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából küldjünk levelet azoknak a szovjet elvtársaknak, akik ősszel a mi termelészövetkezetünkbe is ellátogattak. Számoljunk be nekik: mit, hogyan valósítottunk meg azokból a tanácsokból, amiket tőlük kaptunk és kérjük meg őket, hogy segítsék észrevételeikkel, tapasztalataikkal további munkánkat.

Molnár Imre javaslatát nagy lelkesedéssel fogadták a tsz dolgozói. Nyomban összeültek és nagy gonddal, sok-sok szeretettel megfogalmazták levelüket:

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 február 15

15 óra 45 perc

/A mágócsi "Rákosi" termelőszövetkezet..1.folyt/ Vid . Hró Mi K

"Kedves Elvtársak!

Elnátaoztuk, hogy levélben számolunk be nektek: mit, hogyan valósítottunk meg azokból a tanácsokból, amiket az I. N. Sulga elvtárs vezetésével ittjárt küldöttség tagjaitól kaptunk.

/öket

Tehenészetünkben bevezettük az egyedi takarmányozást. Ennek eredményeképpen istállóátlagunk két hónap alatt hét literrel kilenc literre emelkedett. Január közepén 12 /12/ tehénnél áttértünk a napi háromszori fejésre. Igaz, eleinte nehezen ment: a maradiak ellenezték az új módszer bevezetését. Az egyre emelkedő tejhozam azonban is meggyőzte a szovjet fejési módszer helyességéről. Termelőszövetkezetünk dolgozói azóta egy tehéntől másfél-két literrel több tejet fejnek naponta. Most vállalták, hogy március 9-re elérik a 11-12 /11-12/ literes napi tejhozamot. Jászágállományunk fejlesztése céljából ez évben megvalósítjuk a mesterséges borjunevelést is. Tervbevéttük, hogy tavasszal felépítünk egy 50 /50/ férőhelyes mesterséges-borjunevelőt.

Kedves Elvtársak! Mikor itt jártatok nálunk, mi széváltettük: mi lehet az oka, hogy a malacok 70 /70/ százaléka elpusztul. Akkor azt javasoltátok, hogy bontsuk le a tüdővérszt okozó nyirkos, nedves helyen fekvő sertésfiaztatókat és építsünk helyette új, korszerű épületeket. A tanácsot megfogadtuk: február elején elkészült az egyik 40 /40/ férőhelyes fiaztatónk és március 9-re újabb 40 /40/ malacot befogadó épületet létesítünk saját erőnk-ből, javarészt bontási anyagokból.

Az elmúlt évben jelentősen hátráltatta munkánkat a gépállomás nem mindenben megfelelő teljesítménye. Ezért most hat tsz-tagot küldtünk a gépállomásra, akik elsajátítják a traktorvezetést s tavasszal már ők dolgoznak földjeiken.

Jó eredményt értünk el a munkafegyelem megszilárdítása terén is. A múlt évben a szövetkezet 260 /260/ tagja közül mindössze 200-an /200/ jártak rendszeresen munkába. Január elején négy tagnak le-vontunk két-két munkaegységet. Azóta a távolmaradók száma csaknem egy-harmadára csökkent.

/Folyt.köv./

/ és még az idén újabb tíz tehénnél térnek rá a háromszori fejésre. L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 február 15

46 óra 20 perc

/A mágócsi "Rákosi" termelőszövetkezet...2.folyt/ Vid Hné Mi K

Az idén a mesterséges borjunevelés mellett minőségi lótenyésztést akarunk folytatni a termelőszövetkezetben. Létesítünk egy 3000 /3000/ férőhelyes baromfitelepet is. Tavasszal 25 /25/ holdon gyapotot vetünk. Elhatároztuk, nemcsak a gyapotnál, de a többi növényünk-nél is a legújabb, a legfejlettebb agrotechnikai módszereket alkalmazzuk, hogy minél nagyobb terméseredményeket érjünk el. Arra kérünk benneteket: legyetek továbbra is segítségünkre, hogy tanácsaitokat, tapasztalataitokat felhasználva mi is sikeresen vehessünk részt mezőgazdaságunk szocialista átalakításában, öt éves tervünk megvalósításában.

Baráti szeretettel köszönt benneteket:
a mágócsi "Rákosi" termelőszövetkezet
tagsága."

A levelet a nálunkjárt élenjáró szovjet mezőgazdasági dolgozók csoportja vezetőjének: I. N. Sulgának címére küldték el. /MTI/

A gyulai "Petőfi" tzsos dolgozói elsőnek szállítottak Budapest dolgozónak kertészeti primőröket

i Né/Vi/Hné Kné Li 4 ↓ 6

Pénteken reggel megérkezett a Nagyvásártelepre a z első kertészeti primőrszállítmány, amelyet a gyulai "Petőfi" tzsos küldött Budapest dolgozónak. Gondos csomagolásban, a hosszú ut ellenére fagymentesen érkezett meg a 2021 /2021/ darab melegágyi cukorsaláta, a vörpiros hónaposretek és az izletes idei zöldhagyma. A tzsos dolgozói hősi munkával, hóviharak közepette termelték ki február közepére a kertészeti ujdonságok . első sorozatát. Ezt a nagy teljesítményt úgy érték el, hogy építőbrigádjuk kezdeményezésére saját erejükből 1800 /1800/ melegágyi rányátkészítettek s a szovjet tapasztalatok felhasználásával villanyárammal melegítették át a melegágysokban lévő porhanyós földréteget. Melegágyi telepükön rádiót szereltek fel és napról-napra rendszeresen figyelték az időjárásjelentéseket. Ha a jelentések erősebb fagyokat és szélviharakat jósoltak, éjjelenként a tzsos dolgozói egymást felváltva takargatták, a fagytól védték a melegágysokat.

A mostani szállítmány után a tzsos dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9-re újabb nagy primőrszállítmányt indítanak utba Budapest dolgozói számára. /MTI/

B 24. kiadás

M T I

B E L F O L D I
1952. február 15.

H I R E K

16 óra 55 perc

Fodrász-és cipészakisipari szövetkezet fiókot nyitott a szegedi textilművekben
Vid /Ma Kné Li

A szegedi cipészakisipari szövetkezet fiókot nyitott a szegedi textilműveknél. A javító részlegben két-három nap alatt kijavítják a dolgozók cipőjét. Az elmúlt két hét alatt közel százan keresték fel a fiókot.

A napokban a fodrászakisipari szövetkezet is fiókot nyitott az üzembn. /MTI/

A földalatti gyorsvasut központi gépműhelyének dolgozói mintegy kétszázezer forintot takarítottak meg fél év alatt a Gazda-mozgalom keretében
i Ta/PV/Ma FAV Tom Ni4

A budapesti földalatti gyorsvasut légymányosi korszerűsített gépműhelye a földalatti vasutépítkezés valamennyi munkahelyének gépeit karbantartja. A műhelydolgozói a Gazda-mozgalom keretében szép eredményeket értek el. A közeli Duna-mederből 120 /120/ tonnás hajóroncsot emeltek ki és az ócska vasanyagot felhasználták a kovácsműhely különböző szerszámainak készítésénél. Emellett kapukereteket, felvonókat és a földalatti műkögyára részére kisebb berendezési tárgyakat építettek belőle.

Megjavították a Rákosi Mátyás Művek egy beolvasztásra itélt légkompresszorát is, amely jelenleg már az 5-ös munkahelyen kifogástalanul működik.

Ily módon fél év alatt a Gazda-mozgalom keretében mintegy kétszázezer forintot takarítottak meg a központi gépműhely dolgozói. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság
k MSZT & He/Ma M Ie

képzőművészeti szakosztálya felhívja az érdeklődők figyelmét, hogy a képzőművészeti pályázat határideje változatlanul március 1.
/MTI/

R.

"Szeretnők, ha megelégedéssel látná építő javaslatainak megvalósulását" - Kotlán Sándor Kossuth-díjas egyetemi dékán nyilatkozata K.I.Szkrjabinról, a világhírű szovjet helmintológusról

1. Ká/ák Ko Mi 1e 4 plusz

A Magyar-Szovjet Barátság hónapja alkalmából hazánkba érkezik K.I.Szkrjabin akadémikus, a világhírű szovjet helmintológus. Látogatásának jelentőségéről Kotlán Sándor Kossuth-díjas egyetemi dékán, a Parazitológiai Intézet vezetője a következőket mondotta a Magyar Távíratok Iroda munkatársának:

- K.I. Szkrjabin akadémikus az alkalmazott zoológiának, szorosabban a parazitológiai tudománynak napjainkban legkimagaslóbb képviselője. Mint helmintológus világhírnévre tett szert, teljesítményei szinte páratlanok. Mi sem természetesebb, hogy a Sztálin-díjjal kitüntetett tudós több mint négy évtizedes munkásságának eredményei nemcsak példaképpen állanak előttünk, de mélyreható befolyást gyakorolnak hazai parazitológiai tudományunk fejlődésére is.

- Szkrjabin akadémikus 1950-ben látogatott el hozzánk először. Mint a Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hetének ünnepségeire kiküldött szovjet delegáció egyik tagja jött el hozzánk. Alig egyhetes itt-tartózkodása mind a hazai parazitológiai oktatásban, mind az ilyen természetű megbetegedések elleni védekezésben mélyreható változásokat hozott. Felhívta figyelmünket, hogy fejlesztési terveink a parazitológia terén meglehetősen konzervatívak. Rémülttött ennek a tudománynak fontosságára mind az ember-, mind az állatgyógyászatban. Tanácsainak köszönhető, hogy azóta oktatásunk, kutató munkánk, valamint a paraziták okozta bántalmak elleni gyakorlati küzdelmünk haladás útjára lépett. A parazitológiai tanszék speciális klinikával bővült, ezzel az egész tanszék működése az eddig inkább elméleti sikről a gyakorlati sikre terelődött. Az Allategészségügyi Kutatóintézetben parazitológiai osztály létesült s így mód van arra, hogy a gyakorlatilag fontos problémák megoldására az eddiginél több specialista szakember álljon rendelkezésre. Szkrjabin akadémikus tanácsainak köszönhető az a fokozott lendület is, amely felelős állategészségügyi szerveink intézkedéseiben megnyilvánul a paraziták betegségek törvszerű leküzdésére.

- Szkrjabin akadémikus újabb látogatását örömmel üdvözljük. Szeretnők, ha megelégedéssel látná építő javaslatainak megvalósulását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 26. kiadás

1952. február 15.

17 óra 45 perc

Mezőgazdasági dolgozóink felkészülnek a tavaszi munkákra - a Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalások teljesítése meggyorsítja a munkát

6 Vid KE/Pv/Mk Kő Mi Ni plusz 5

Hótakaró borítja még az őszi vetéseket, de a dolgozó parasztság már készül a tavaszi munkákra. A tavaszi munkákra való jó felkészüléssel ünneplik legmúltóbban Rákosi Mátyás 60. születésnapját. A vállalások teljesítése mindenütt meggyorsítja az előkészületeket a tavaszi munkákra.

Békés megyében elsők a tótkomlói gépállomás fejezte be

a gépjavítási munkákat s a gépállomás dolgozói most a lenaradó gépállomások segítségére sietnek. A tótkomlói gépállomás jó eredményét főleg a jó munkaszervezésnek köszönheti. A javítási tervet napokra osztották fel, mindegyik brigád és dolgozó tudta, hogy naponta milyen munkát kell elvégeznie. Három vetőgépet négyzetes vetésre alakítottak át. Rongcs-anyagokból készítettek egy vetőgépet s egy utánfutó teherkocsit. A gépállomás dolgozói két brigádot szerveztek s a gépjavításban elmaradt sarkadi és kunágotai gépállomás segítségére siettek, hogy azok is mielőbb befejezhessék a gépek javítását.

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságaiban

már végeztek a vetőmagvak tisztításával, most a vetőmagvak kicserélése folyik. Minden gazdaságban nemesített vetőmag kerül a földre. Vetés előtt próbaesiráztatást végeznek, hogy megállapítsák a vetőmag csirázókéességét. Az állami gazdaságokban jelentős megtakarítást értek el a gépjavítás oknál azzal, hogy az alkatrészek nagyrészt házilag készítettek. Megyei viszonylatban a gazdaságok az erőgépeknek 80, a munkagépeknek pedig 90 százalékát már kijavították. Különösen jó munkát végeztek a csaholci, az ujfenesztói és a balkányi állami gazdaságok.

A hajdu-biharmegyei állami gazdaságokban

meggyorsítja a felajánlások teljesítése a tavaszi munkákra való előkészületeket. A bícharkeresztési állami gazdaságban a traktorok javítását csaknem befejezték. Az árpa-, zab-, a borsó- és a tengeri-vetőmagot már előkészítették.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. február 15.

17 óra 50 perc

/Mezőgazdasági dolgozók... I. folyt./ ö Vid KL/PV/Mk No III Ni

A palotási "Palóc" termelészövetkezet tagjai

nagy gonddal készülnek a tavaszi munkákra. A vezetőség az évi terv előkészítése után felbontja a tervet brigádokra, munkacsapatokra. Rendbehozzák a gépeket, szerszámokat, február 28.-ig száz százalékgig kiszelektorozzák a vetomagot, e hónap közepéig elészítik a 24 hold kertészethez szükséges melegágyakat. A szövetkezet idén 50 holdon termel kukoricát, ebből 30 holdon négyzetes vetéssel. Hat holdon gyapotot és két holdon kenafot termelnek.

Kerecsend község dolgozó parasztsága

Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy ez évben husz nappal előbb fejezik be a tavaszi munkákat. A kerecsendiek már 90 százalékgban végeztek a trágyahordással. Rövidesen befejezik a vetomag tisztítást. Román Antal ötnoldos dolgozó paraszt, tanácstag elsőnek végzett a trágyahordással. Nem sokkal maradt el ebben a munkában Pán István nyolcholdos középparaszt sem, aki már a vetomag tisztítását is befejezte. A kerecsendi dolgozó parasztok az idén csak tisztított vetomagot vetnek. Hat traktor és egy szelektor végzi állandóan a tisztítást. Tudják, hogy a tisztított vetomag a jó termés egyik biztositéka.

Az egercsehi dolgozó parasztok

is szorgalmasan készülnek a tavaszi munkákra, a község a trágya 70 százalékgát kihordta már. A földművelészövetkezet több mint 80 mázsa műtrágyát rendelt, annyi igénylés futott be. Sütő C. József 14 holdos középparaszt, a mezőgazdasági állandó bizottság tagja most is igyekszik példát mutatni. Tavaly elocsiráztatással vetette a búzáját és 13 mázsa holdankénti átlagot ért el, most pedig a tavaszi árpát akarja elocsiráztatni, de ugyanakkor jarovizálja a burgonyát is, hogy ezzel is biztosítsa a magasabb terméseredményeket. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. február 15.

17 óra 55 perc

Péntek estére a főváros főutvonalainak nagyrészet megtisztították a hótól - Félmillió köbméter havat takarítanak el

i Ta/PV/Mk Tom Li 4

Az utóbbi napokban jelentős hőtömeg hullott a fővárosban: a Köztisztasági Vállalat dolgozóinak, gépeinek mintegy félmillió köbméter havat kell eltakarítaniuk Budapest utcáiról.

A hótakarítás munkáját három ütemben végzik: először seprőgépek tisztítják meg az utakat, a leesett porhótól. Utána a hóékák feltörök a fagyott, összeállt hóréteget. Ezt a munkát esütőtőlön ötven motoros- és lovonatású hóéke végezte. Végül a dolgozók kézi erővel kupacokba rakják a havat. A kupacokba összehordott havat vagy osztornába öntik, vagy elszállítják autókön. A munkák során kitünően bevált Szili Mária és Nári Dezső, a Köztisztasági Vállalat dolgozóinak ujitása, egy újfajta jégtörőéke.

A hótakarítási munkákat pénteken délután is folytatták és estére a főváros főutvonalainak nagy részét megtisztították a hótól.
/MTI/

A főváros huszonkét filmszínházában diszeloadással nyitották meg a Szovjet Film Ünnepeket

i Hbj/Jné/Mk M Ie 3

A Szovjet Film Ünnepeket megnyitóként a főváros huszonkét mozgóképszínházában rendeztek diszeloadást, amelyeken a legszebb szovjet filmalkotásokat mutatták be. Az előadások iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A huszonkét diszeloadás on összesen 30 üzemi kultúrcsoport lépett fel.

A Szovjet Film Ünnepeket kezdeten nyitották meg az újpesti Fény-moziban "A Szovjetunió Ötéves Terve" kiállítását, amelynek igen nagy sikere van. Különösen nagy érdeklődéssel szemlélték a látogatók Vera Muhina béke-szoborcsoportozatát.
/MTI/

R.

29. kiadás

1952. február 15.

18 óra 50 perc

A Budapesti Városi Tanács ülése

t. Bc/He/Mk FT L1

A Budapesti Városi Tanács pénteken délután tanácsülést tartott. Megjelent a tanácsülésen Dobi István, a minisztertanács elnöke, Házi Arpád belügyminiszter, Kiss Arpád könnyűipari miniszter is.

A tanácsülést Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke szólalt fel.

KJ/V1 Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke bevezetőjében ismertette a végrehajtóbizottság munkáját és ezen belül az állandó bizottságok fejlődéséről beszélt. Megállapította, hogy az állandó bizottságok nagyrésze ma már munkaterv alapján dolgozik és 733 albizottság, 18 ezer aktív segíti munkájukat. Ezután ismertette az elmúlt negyedévben megtartott tanácsügyi beszámolók tapasztalatait, amelyeken több mint 12 ezer közérdekű javaslat hangzott el.

„továbbiakban Pongrácz Kálmán a végrehajtóbizottság osztályainak és vállalatainak elmúlt évi munkájáról számolt be, majd ismertette, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata alapján terjeszti a tanács a decentralizálást a szovjet tapasztalatok segítségével. Ennek a feladatnak az előkészítésére a végrehajtó bizottság héttagú bizottságot alakított.

- A bizottságnak az az álláspontja - mondotta - hogy minden olyan igazgatási, hatósági, rendészeti feladatnak, amely nem országos jellegű, a minisztériumoktól a Budapesti Városi Tanácshoz kell kerülnie. Ugyanigy minden olyan feladatot, amely nem terjed ki egész Budapestre, a kerületi tanácsoknak adnak át.

- A feladatok megoldására bürokráciamentes, rugalmas szervezetet kell létrehozni. A Budapesti Városi Tanács osztályai irányító és ellenőrző szervek legyenek, operatív végrehajtó munkát ne végezzenek. Azokat az operatív feladatokat pedig, amelyeket továbbra is a Budapesti Városi Tanácsnak kell megoldania, ne az osztályok végezzék, hanem a hivatalok, vagy az igazgatóságok. Az építési osztály például a bizottság javaslata szerint két részre oszthatnánk: az egyik volna az építési hivatal, amely a városrendezési, helyszinkijelölési műszaki feladatokat és nyilvántartást végezné. Másik része az építési igazgatóság, amely irányítaná az építési trösztöket.

/folyt.köv./ K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30.kiadás

1952. február 15.

18 óra 50 perc

/A Budapesti Városi Tanács ülése...1.folyt./ Kj/Vi/Mk FT Li Ie

- A jövőben kerületi trösztök és kombinátok is létesülnek. A kerületi, kombinátok többféle helyi szükségletet kielégítő munkát fognak össze.

- A kereskedelem terén a minisztériumtól hozzánk kell kerülnie a kiskereskedelmi feladatoknak. Már megindultak az előkészületek a KÖZLRT vállalatok és a vendéglátóipari vállalatok átadására. A Budapesti Városi Tanács pedig egész sor gazdasági és igazgatási feladatot ad át a kerületi tanácsoknak.

A továbbiakban az állandó bizottságok továbbfejlesztéséről beszélt. Elmondotta, hogy az állandó bizottságok munkájába be kell vonni a legjobb szakembereket, akik tanácskozási joggal vesznek részt az üléseken, ha nem/tanácsstagok. Ki kell dolgozni a végrehajtóbizottság és az állandó bizottságok szervezeti kapcsolatának és az állandó bizottságok foglalkoztatásának módszerét a szovjet tapasztalatok alapján.

- A Politikai Bizottság határozata nyomán nemcsak a tömegkapcsolatok meglévő formáit kell továbbfejlesztelnünk és elmélyítenünk, hanem újabb formák kiépítését is meg kell kezdenünk. Ezen a téren megtettük az intézkedéseket és ebben az évben Budapest kerületeiben megalakulnak a lakóbizottságok - fejezte be beszédét Pongrácz Kálmán.

Pongrácz Kálmán beszéde után Nezvál Ferenc felolvasta a szófiai városi népi tanács végrehajtóbizottsága elnökének táviratát, amelyben a tanács és Szófia dolgozói testvéri üdvözletüket küldik Budapest dolgozóinak abból az alkalomból, hogy hazánk fővárosát a Szovjetunió hős hadserege hét évvel ezelőtt szabadította fel a fasiszták igaája alól. Szófia dolgozói a táviratban további sikereket kívánnak Budapest dolgozóinak a szocializmus építésében, a békéért vívott harcban.

Béres Ferenccé, a kereskedelmi állandó bizottság tagja felszólalásában a belkereskedelmi minisztérium és a városi tanács kereskedelmi osztálya közti kapcsolat jobb összehangolásának fontosságára mutatott rá. A tanácsok tömegkapcsolatáról szólván javasolta, hogy az üzemi dolgozók mind nagyobb számban vegyenek részt a társadalmi ellenőrzésben és egy-egy üzem patronálja a kerületében lévő áruházakat és nagyobb üzleteket.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1952. február 15. 18 ó ra 55 perc
/A Budapesti Városi Tanács ülése ... 2. folyt./ KJ/Vi/Mk FT Li Ie

Kopta Károly a közlekedési állandó bizottság elnöke elmondotta, hogy a közlekedési feladatok megoldásának elősegítésére az állandó bizottság tovább szélesítette tömegkapcsolatát a dolgozókkal. Új albizottságokat szervezett, a közlekedés legkiválóbb dolgozóinak, szakértőinek: mérnököknek, tudósoknak, sztahanovistáknak a bevonásával.

/folyt.köv./

Vasárnap nyitják meg a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázlatából összeállított bemutatót

k Hbj/Mk M Ni

A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázlatából bemutatót rendez a Fővárosi Képtárban, amelyet február 17.-én, vasárnap nyitnak meg.

A kiállítás anyagát vázlatok, részlettanulmányok alkotják, amelyek a kész műről készített fényképekkel egybevetve a festőművész alkotó munkájába nyújtanak bepillantást. A fővárosi bemutató után a vázlatokat vándorkiállításoként a vidéki városokban is bemutatták. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. február 15.

14 óra 40 perc

Többmillió forint értékű megtakarítás újfajta parkettázási eljárás-
sal - Az építőipar szakipari vállalatainak első országos tapasztalat-
osero-értekezlete

t Ka/PV/Mk Tom Li 4

Az építőiparhoz tartozó kőfaragó, festő-mázoló, burkoló
és szigetelő iparágak ujitási megbizottai pénteken országos tapasztalat-
osero-értekezletet tartottak a 12. számú állami Építőipari Tröszt kultur-
tornében. A tapasztalatoserére meghívtak több kiváló sztahanovistát,
műszaki vezetőt is. Az értekezletet kiállítás előzte meg, amelyen
bemutatták az iparág dolgozóinak jelentősebb észszerűsítéseit és
ujításait.

Nagy érdeklődést keltett a többi között Schmergel Géza
komplex-brigádjának ujitása, a hulladékfából különleges eljárással
készült parketta. Régen a parketta alá vastag puhafa vakpad-
lóalapot raktak. A vakpadlóhoz évente több ezer köbméter fenyőfára
volt szükség az építőiparban. A fa zömét külföldről hozattuk be. Az
ujítás szerint közvetlenül a födémre egy-két milliméteres bitument
terítenek s erre helyezik a parketta-lapokat. A bitumen alkalmazásá-
val a parkettázásnál feleslegessé teszik a vakpadló használatát és
így nagymennyiségű puhafát takarítanak meg. Ezenkívül a parket-
tát hulladékfaanyagból készítik a Gazda-mozgalom keretében. Eddig
több lakásban - így a Harmat-utcai lakótelep két lakásában - alkal-
mazták már eredményesen az új módszert. Számítások szerint az új
módszerrel évente több millió forintot takarítanak meg népgazdasá-
gunknak. /famozaik

Bemutatták a kiállításon a kátrány szétkonéséhez szükséges
újfajta acéldrótos kefét is. Eddig a szigetelő és tetőfedő munkák-
nál "tengerifüből" készült kefét használtak. A keféhez szükséges
anyagot külföldről vásárolták. Ehelyett mostantól acéldrótból készi-
tik a kátránykefét s az ilyen kefével 8-10 hónapig dolgoznak a régi
4-5 hónap helyett. A valutamegtakarítás itt csak egy vállalatnál
évente mintegy hatvanezer forint.

Kiállítás megtekintése után a résztvevők közösen megbeszél-
ték a bemutatott ujitásokat és megfogadták, azokat szöles körben
elterjesztik munkahelyeiken. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. február 15.

19 óra 46 perc

Hősi munkával 378 óra helyett 189 óra alatt teljesítette vállalását Faragó Sándor kubikos brigádja

i Sz/Vi/Mk Tom Lipusz 2

A 25/2.számú vállalat csepeli gimnázium építkezésénél dolgozó Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy az építkezés befejezésének határidejét május 1.-ről március 9.-re hozzák előbbre. /Építőipari

A vállalat teljesítésének döntő előfeltétele a tornateremben folyó aljzatbetonozási munka befejezése február 15.-re. A feladat megoldása az eredeti terv szerint nem okozott volna különösebb nehézséget, azonban a tornaterem tervét menet közben módosították: még 100 köbméter föld- és anyagmozgatás vált szükségessé.

Amikor erről a brigádok tudomást szereztek, az építkezés legáldozatkészebb brigádja, a hattagu Faragó kubikos brigád, elsőnek jelentkezett és vállalta, hogy az aljzatbeton elkészítését a többi munkával együtt befejezi az eredeti határidőre. Egy emberként dolgozott a brigád, minden munkát megfontoltan végeztek, hogy egy pernyi fennakadás se legyen. Így érte el Faragó Sándor brigádja, hogy vállalását 378 óra helyett 189 óra alatt teljesítette: február 15.-én délután befejezték az aljzatbetonozási munkát s így megteremtették az előfeltételt a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásuk maradéktalan teljesítésének. /MTI/

A moszkvai rádió műsorai a Barátsági Hónapban

§ Mk N1. Egy hónapon keresztül, csaknem minden nap több műsor-számmal járul hozzá a moszkvai rádió a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja sikeréhez.

A hónap megnyitása napján "Virágzó és erősödjön a szovjet és magyar nép barátsága" címen szovjet tömegszervezetek vezető személyiségeinek nyilatkozatait halljuk. A Barátsági Hónap legszebb filmjét, az "Aranyesillag lovagját" a szereplők közreműködésével ismertetik.

A hónap folyamán sok zenei műsor hangzik el, amelyeket a moszkvai rádió a magyar hallgatók kívánságai szerint állít össze. A hangversenyeken azok a művészek szerepelnek, akik magyarországi vendégszereplésükkel olyan sok művészi élményt szereztek hallgatóinknak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. február 15.

19 óra 45 perc

/A moszkvai rádió1.folyt./ § Mk Ni

Szovjet költők beszélnek majd a magyar költészetéről; szovjet művészek adnak baráti estet, olyanok, mint Obrascov, Blazsenov, Barinova, Firszoza.

A szovjet munkásosztály szószólóiként a Bolsevicska Gyár dolgozói, konfekcióipari munkások, a Zalaegerszegi Ruhagyár megindulása alkalmából üzennek szaktársaiknak és küldik el munkamódszereiket, ötleteiket. Ehhez hasonló a Vörös Proletár Gyár műsora is, amelynek során Diósgyőr gépgyári dolgozói számára hangzik majd el utmutatás és üzenet. Bányákból, kolhozokból, városokból, falvakból, színházakból, hangversenydobogókról száll a szó és a dal a moszkvai rádió hullámhosszán felénk, barátaink felé.

Segíti a moszkvai rádió műsoraival a magyar és szovjet ifjúság közötti baráti kapcsolatok elmélyítését. Sok ifjúsági műsort kapunk. Ilyen például a szovjet pionirok üdvözlése, válasza a magyar uttörőknek; a szovjet diákokkal való beszélgetés, amelynek során a magyar diákok számára juttatják el mondanivalóikat. Ebbe a sorozatba tartozik az a baráti beszélgetés is, amelyet a Szovjetunióban tanuló magyar ösztöndíjasok folytatnak a moszkvai rádió stúdiójában.

A moszkvai rádió színes, értékes, sokoldalú műsorai nagyban segítik a Barátság Hónap sikerét.

Az ünnepi műsoroktól függetlenül rendszeresen beszámol a moszkvai rádió Barátság Hónap eseményeiről.

A magyar rádió is szócsöve, színpada, hangversenydobogója, ujságja kíván lenni a Magyar-Szovjet Barátság Hónapnak. Így építi fel a hónap alatt összes műsorait is.

Az ország minden sarkában hallható lesz a Barátság Hónap ünnepélyes megnyitója.

Zenei műsorainkban megszólaltatjuk hanglemezről felejtethetetlen vendégeinket, Ojsztrahot, Barinovát, Gilelset, stb.

Magyar zeneszerzők elmondják, mit tanultak a Szovjetunióban és a tanultakat hogyan gyümölcsöztették saját munkásságukban.

Magyar költők, magyar írók számolnak majd be problémáikról és arról, hogy a szovjet példát követve hogyan oldottak meg már égető kérdéseket; az irodalom, a költészet szocialista átalakításának problémáit.

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. február 15.

19 óra 45 perc

/A moszkvai rádió...2.folyt./ § Mk Ni

Irodalmi műsorok fogják bemutatni, mindenki számára érthetően, hogy a művészet szabadsága és függetlensége osakis most, a Szovjetunió támogatása mellett és által épülő népi demokráciában lehetséges igazán a magyar történelemben először.

Szindarabok, eseményjátékok, hangjátékok egész sora fogja tolmácsolni a klasszikus hagyományokat és az új szovjet drámát. Többek között a "Holt lelkek"-et, Gogolj halálának 100. évfordulója alkalmából.

Bőséges műsor szolgálja a Magyar Rádió adásainak keretén belül is a szovjet és magyar ifjúság barátságát. Üzennek a mi utörőink a határon túlra. Bemutatjuk a mi gyermekeinknek a szovjet irodalmat, a hős pionirokat és mikrofon elé állítjuk azokat, akik jártak a Szovjetunióban és most elmondják élményeiket.

Bemutatjuk azt is, mit ért el a magyar pedagógia Makranko, Arkin, Krupszkája segítségével.

Ott lesz a rádió a maga mikrofonjával a szovjet művészek hangversenyein, a népi együttesek előadásain. El fogja kísérni vendégeinket vidéki utjukra az üzemekbe, laboratóriumokba, gyárakba., Irószövetségbe, bányákba.

Lapunk a moszkvai rádió ^{xxx} ünnepi műsorainak pontos idejét naponként közli. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. február 15.

20 óra 38 perc

Értekezletet tartottak az egyetemek és főiskolák vezetői

t Sr/He/Mk FT L₁ 3 plusz 6

Az egyetemek és főiskolák vezetői pénteken egésznapos értekezletet tartottak.

Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára hangsúlyozta, hogy az idén kikerülő diplomásokat szakmájuk szerinti munkahely várja.

Darvas József közoktatásügyi miniszter egyetemeink és főiskoláink első félévi munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy az Egyetemi Orosz Intézet vizsgálatainak eredményei kiválóak. A budapesti Műszaki Egyetemen vannak olyan tanszékek, amelyeknek jó munkája a vizsgaeredményeken is megmutatik: különösen észrevehető ez a hallgatók tárgyi tudásában. A gépészkari mechanikai tanszéke jó munkájának eredménye: a mechanikai vizsgák jól sikerültek. Komoly eredményeket ért el a Muttnyánszky Adám professzor vezetése alatt álló villamosmérnökkari-matematikai tanszék. Kikell említeni a budapesti általános kémiai tanszéket, - amelyet Lengyel Béla vezet - itt az alapos egyéni foglalkozások szintén jó eredményre vezettek. Ezután azokról a tanszékekről beszélt, ahol hiányosságok vannak.

— A műszaki mechanikai tanszék és a Fenyő István vezetése alatt álló — A múltban - mondotta a miniszter - az egyetemeket, főiskolákat és magát az államot sem érdekelté, hogy hány hallgató fejezi be tanulmányait és milyen eredménnyel. Népi demokráciánkban egészen másképpen van. Eppen ezért a félévi vizsgálataikat - egész életünk hatalmas fejlődéséhez képest - nem mondhatjuk kielégítőnek. Gondoskodni kell arról, hogy az egyetemek és főiskolák munkáját még jobbá tegyék. Elsősorban nagyobb súlyt kell helyezni a jobb pedagógiai módszer kialakítására és ehhez nélkülözhetetlen segítség az élenjáró szovjet módszerek alkalmazása.

Darvas József miniszter beszéde után P.D. Krajevskij, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója ismertette az intézet munkáját, amellyel a kiváló vizsgálataikat elérték. Sokat foglalkoztak a hallgatók házi feladatainak ellenőrzésével. Különös súlyt helyeztek az egyéni tanulásra, ennek helyes módszeréről előadásokat tartottak. ahol a tanulás terén hiba mutatkozott, ott rögtön segítettek. Az intézet 85 tanuló körének jó munkájához nagy segítséget nyújtott elsősorban a pártszervezet. Nagy gondot fordítottak - jöelöre - a vizsgaidőszak megszervezésére és ennek köszönhető, hogy a vizsgák pontosan és jól zajlottak le.

/folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK
1952. február 15. 11 óra 48 perc

B. 37. kiadás

Értekezletet tartottak ... folyt./ t Sr H/Ma Ft Li

Nagy Tamás, a Közgazdasági Tudományegyetem kurátora előmondotta, hogy javítani kell a matematika oktatását, a jegyzetelés terén pedig le kell küzdeni azokat a hibás jelenségeket, miszerint a hallgatók azt képzelik, hogy az egyetem számára jegyzetelniük". Szívós egyéni foglalkozással meg kell tanítani, hogy jó jegyzeteket készítsenek.

A beszámolóhoz még többen szóltak hozzá. /MTI/

Péntek délután megkezdték a próbahengerlést az RM új csőgyárának második hengerson. t SB/Hc /Ma SL Li 2

Pénteken délután egy óra után a Rákosi Művek új csőgyárában megkezdték a próbahengerlést az új, második hengerson. Az építők, szerelők lelkes munkája eredményeként az eredeti Julius elsejci határidő helyett a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalt határidőre, február 15-ére beindították a második hengerson. A próbahengerlés során öt csövet hengerelt le. Az új hengerson kezelésével megbízott dolgozók igen figyelmesen tanulmányozták a gépet, hogy minél előbb kiismerjék annak "szeszélyeit".

A második hengerson szombaton is próbára teszik. A hengerkormányos Farkas István lesz, aki az új csőgyárban nevelte ki az ország első női hengerkormányosát, Krizsán Benjaminsz. Krizsánné Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére tett felajánlását teljesítette, mert tanítójának jó munkamédszerőt átvéve február 15-én, az új hengerson beindulásának napján már önállóan dolgozott az első hengerson. /MTI/

B. 38. kiadás

1952. február 15.

6 óra 55 perc

Az Országos Bányászati és Kohászati Egyesület jubiláris közgyűlése
k SL/He /Ma SL Li

Az Országos Bányászati és Kohászati Egyesület megalakulásának 60. évfordulója alkalmából február 16-án és 17-én jubiláris közgyűlést tart.

A megnyitó ülés február 16-án délelőtt 11 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. A megnyitóbeszédet Czottner Sándor bánya- és energiatügyi miniszter mondja, majd Osztrovszky György, az Országos Tervhivatal alelnöke tart előadást. Február 16-án délután a M-szaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában /Budapest, V., Szalay-utca 4./ szakmai előadások lesznek, amelyeket Mayer Ferenc, dr. Kántás Károly, Szollos László, Garay László és Király Miklós tartanak.

A közgyűlés február 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor folytatódik. Vasárnap Vajk Péter ismerteti az egyesület 60 éves történetét. /MTI/

/A Budapesti Városi Tanács ülése ... 3. folyt./
t Kj/Fd /Ma Ni

Kovács Máttyás tanácsstag felszólalásában megállapította, hogy a középiskolákban a sportkörök jól dolgoznak és az iskolák nagy segítséget kapnak a patronáló üzemeiktől. Ugyanakkor felhívta a tanács fi. gyölmét arra, hogy a középiskoláknak a fővárosban nincs sporttelepük.

Erős Gábor tanácsstag a nők fokozott munkábaállításáról és azon belül a napköziotthonok és bölcsődék továbbfejlesztésének fontosságáról beszélt.

Bolgár István tanácsstag a decentralizálás sal kapcsolatosan két hibaforrásra hívta fel a Városi Tanács végrehajtóbizottságának figyelmét. Az egyik, hogy a kerületi tanácsokat ne terheljék túl a feladatokkal, magáért a decentralizálásért. A másik: vigyázni kell arra, nehogy a fölöttes szervek vezetőinek helyes intézkedéseit a részlegvezetők hatásköri féltékenysége megnehezítse, vagy esetleg hatályon kívül helyezze. Az oktatás területén bejelentett és folyamatban lévő intézkedéseket helyesolta és hozzátette, hogy egyes területeken a decentralizációt ki lehetett volna terjeszteni.

Végölgyi Tibor tanácsstag javasolta, hogy a Városi Tanács tagjait hívják meg azoknak a kerületeknek a tanácsülésre, ahol tanácsai munkát végeznek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1952. február 15.
/A Budapesti Városi Tanács ülése ... 3. folyt. / 11 óra 10 perc

A tanácsülés Pongrácz Kálmán beszámolóját és a felszólalásokra adott válaszát elfogadta.

Ezután Nezvál Ferenc határozati javaslatot ismertetett: A határozati javaslat többi között utasítja a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságát, hogy az egyes feladatoknak a minisztériumoktól való átvételével kapcsolatban dolgozza ki az új vállalatok, trösztök és egyéb intézmények alapításának tervét. A helyi feladatokat kidolgozott ütemterv alapján adja át a kerületi tanácsok hatáskörébe és a decentralizálásnál adjon meg a kerületi tanácsnak minden segítséget. A szovjet példák és munkamódszerek felhasználásával, valamint az 1951. évi tapasztalatai alapján javítsa meg a vezetés munkáját. A dolgozók helyi ipari cikkekkel való ellátásának fokozása és a gyártmányok minőségének megjavítása érdekében indítson minőségi versenyt a helyi ipari vállalatok között és a verseny jelentőségét emelje azzal, hogy a kiváló minőséget felmutató vállalatok "A Budapesti Városi Tanács Vállalata" címet használhassák.

A tanácsülés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

Ezután Koós József, a végrehajtóbizottság titkára bejelentette, hogy a legutóbbi tanácsülés óta kommunális és élelmiszer-ipari osztály létesült. A két osztály létesítését a tanácsülés tudomásul vette, majd Koós József javaslatára kommunális állandó bizottságot alakítottak, amelynek elnökévé dr. Beér Jánost választották meg. A tanácsülés Nezvál Ferenc zárószóival véget ért. /MTI/

Csütörtökön 103 százalékra termelt a diósgyőri nagyolvaszto
Vid % SL Li

A diósgyőri nagyolvaszto dolgozói továbbra is eredményesen harcolnak Rákosi Mátyásnak tett fogadalmuk teljesítéséért. A nagyolvaszto csütörtökön is 100 /100/ százalék felett teljesítette tervét. A I. kohó 106, a II. kohó 101 /101/ százalékra termelt csütörtökön, s a két kohó termelése együttesen ezen a napon 103 /103/ százalék volt.

Különösen jó eredményt ért el az I. kohónál P. Szabó Lajos és Gácsi István olvasztár brigádja. Eredményük: 113.4 százalék.

A II. kohónál Molnár Ferenc olvasztár brigádja jó munkaszervezéssel 110 /110/ százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK
B 40. kiadás 1952. február 15. 22 óra perc
Időjárásjelentés
& Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, pénteken este 21 órakor:

Sokfelé eső, havas eső

A Földközi-Tenger felől elnyomuló igen enyhe szubtrópusi légtömegek ma főleg a Balkánon, a Kárpát-medence egyrészen okoztak erős felmelegedést. A Nyugat-Európat borító hideg sarkvidéki levegő lassan kelet felé terjesztődik. Hazánkban pénteken is fennállott az eső, időjárási különbség. Országszerte hullott csapadék. Keleten eső, nyugaton havas eső alakjában. A hőmérséklet a Dunántúlon csak mínusz 1 plusz 1, az Alföldön ezzel szemben ismét meghaladt az 0 fokot, sőt Békéscsabáról 14 fokot is jelentettek. Szombathely vidékén viharossá erősödött az északi szél.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Jobbára borult idő, helyenként, főleg keleten köd. Sokfelé újabb eső, havas eső, havas eső. Merszállt, időnként szél. A hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek budapestre: szombaton reggel 0 - plusz 2, délelőtt plusz 1 - plusz 3 fok között. /MTI/

Vége